
Periodický tisk územního samosprávného celku                       Ročník 2024: číslo 1

Přání
Všem spoluobčanům přejeme krásné prožití Velikonoc 
a po celý rok zdraví, štěstí, spokojenost, pohodu a hodně 
osobních i pracovních úspěchů.

Bohuslav Brukner, Bohuslav Eliáš, Ing. Jana Fiksová, Ing. Zdeněk Jeřábek, Miroslav Landa, 
Bc. Zdeněk Mokrý, Mgr. Bohuslav Musil, Petr Němec, Petr Novotný, Jiří Eduard Špaček, Miroslav Štohanzl, 

Petr Šurnický, David Toufar, Kamil Vejvoda, Bc. Pavel Závodný 

Přejeme  klidné  prožití  velikonočních  svátků  i jarních 
měsíců a hodně zdraví, spokojenosti a pohody po celý rok 
2024.

Žáci a zaměstnanci Základní školy Nížkov a děti a zaměstnanci Mateřské školy Nížkov

Umístění v krajském kole soutěže Zlatý erb

Naše  obec  se  letos  zúčastnila  celostátní  soutěže  o  nejlepší  webové 
stránky obce Zlatý erb. Obec Nížkov se umístila v krajském kole soutěže 
Zlatý  erb  na  1.  místě  v kategorii  „Cena  veřejnosti“  a  na  3.  místě 
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v kategorii  „Nejlepší  webový 
portál obce, která není ORP“. 
Vítězové  krajského  kola 
26. ročníku soutěže Zlatý erb 
2024  o nejlepší  webové 
portály  obdrželi  ceny v úterý 
12. března  2024  při 
slavnostním  ceremoniálu  na 
Krajském  úřadě  Kraje 

Vysočina.  Touto  cestou  bych  rád  srdečně  poděkoval  všem,  kteří  se 
na tomto úspěchu jakkoli podíleli.

Mgr. Bohuslav Musil – starosta obce

Probíhající a plánované investiční akce
V letošním roce proběhne restaurování obou božích muk. Restaurátorské 
práce  provede  akademický  sochař  a  restaurátor  Martin  Kovařík  pod 
dohledem  Národního  památkového  úřadu.  Restaurováním  obou  křížů 
obec získá další neobyčejné památkové skvosty.
Finišuje přestavba budovy Mateřské školy Nížkov. Pokud vše proběhne 
podle  plánu,  děti  by  mohly  v  novém  školním  roce  nastoupit 
do rekonstruované a rozšířené budovy školky. Kromě některých úprav 
ve stávajících místnostech v budově přibude jedna třída a nové zázemí 
pro pedagogy.
V současnosti probíhají úpravy budovy výletiště a byly zahájeny práce 
na výstavbě stavebních parcel v Bukové. Započaly také práce na přeložce 
plynu  vedle  hlavní  komunikace.  Prosíme  proto  všechny  občany 
o trpělivost a shovívavost, pokud v některých místech dojde k omezení 
dopravy  nebo  průchodnosti,  případně  k  dalším  „nepříjemnostem“ 
spojeným se stavbou.
Tradiční nížkovská pouť proběhne 12. - 14. 4. 2024 ve stejném duchu 
jako v posledních letech. Dohoda o provozování a cenách atrakcí zůstala 
až na maličkosti stejná jako v minulých ročnících, takže si děti i dospělí 
mohou pouť opět užít tak, jak je v Nížkově zvykem.
Protože je  obec neustále  oslovována různými firmami a organizacemi 
ohledně  možnosti  výstavby  větrných  elektráren,  plánujeme  v průběhu 
měsíce dubna (případně května) svolat veřejnou schůzi na téma větrné 
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elektrárny  v okolí  Nížkova  a  na  Přibyslavsku.  Pro  případné  vydání 
souhlasu s výstavbou bude pro vedení obce velmi důležitý názor právě 
vás občanů.
V létě proběhne osazení budov školy a školky FVE. V polovině roku by 
také měla být zahájena výstavba venkovní učebny a workoutového hřiště 
na zahradě základní školy. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli nebo stále podílí na přípravě a průběhu 
těchto  akcí,  a  děkujeme  také  všem občanům za  trpělivost  a toleranci 
nepříjemností, které s sebou realizace staveb přináší.

Mgr. Bohuslav Musil – starosta obce

1. obecní ples v Nížkově

V sobotu 17. 2. 2024 proběhl v místní sokolovně první ročník obecního 
plesu, který se podařilo zorganizovat za vzájemné spolupráce místních 
spolků – TJ Sokol Nížkov, Českého svazu žen a Sboru dobrovolných 
hasičů Nížkov. K tanci a poslechu zahrála dechová kapela Zelenohorští 
muzikanti.  Zatančit  si  přišlo  bezmála  150  místních  i  přespolních. 
Výtěžek plesu byl rozdělen mezi zapojené spolky. 
Všem, kteří se na plesu jakkoliv podíleli, patří ještě jednou velké díky. 
A to nejen těm, kteří se podíleli na organizaci, aby bylo co jíst a pít, ale 
především všem sponzorům,  díky  kterým se  podařilo  zajistit  krásnou 
tombolu plnou hodnotných cen.
V neposlední řadě patří poděkování všem, kteří se s námi přišli pobavit 
a užít si večer, protože bez nich by to celé nemělo smysl. A protože si 
myslíme,  že  to  smysl  má,  tak  bychom  vás  už  teď  chtěli  pozvat  na 
2. ročník plesu, který se uskuteční pravděpodobně 15. 2. 2025.

Ing. Jana Fiksová
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Výsledek hospodaření obce za rok 2023
Schválený  rozpočet  obce  na  rok  2023  počítal  s  příjmy  ve  výši 
28 milionů Kč, ve stejné výši byly i naplánované výdaje, takže schválený 
rozpočet obce byl vyrovnaný. Výsledné hospodaření obce v roce 2023 je 
více než uspokojivé, protože celkové příjmy obce byly o mnoho vyšší, 
a to 43 258 000,- Kč, výdaje byly sice také vyšší než ty plánované, ale 
i přesto obec hospodařila s přebytkem ve výši 11 191 000,- Kč.

Obec Nížkov hospodaří bez dluhů.
Mgr. Bohuslav Musil

3 metry k životu 
Průjezdnost našich ulic ke každému 
jednotlivému domu se řeší v různých 
situacích.  Během zimy se  vozovky 
udržují  sněžnými pluhy a  posypem 
a pravidelně  dochází  ke  svozu 
komunálních odpadů. Pak tu existuje 
ještě jedna situace, která může nastat 
kdykoli,  a  nikdo  z  nás  by  nechtěl, 
aby  zdržoval  jednotky  IZS  ČR 
v naší nejtěžší a nejdelší chvíli, kdy 
jde  o majetek  nebo  zdraví  našich 
blízkých.  O  tomto  problému  se 
mluví  hlavně  ve  velkých  městech 

z důvodu častých zásahů mezi panelovými domy, kde automobily stojí 
i na trávnících a problém mají především hasiči s nákladními auty. Vedle 
vašeho auta by měl vždy zůstat volný prostor alespoň 3 metry, a to nejen 
u země, ale i ve výšce v prostoru zrcátek nákladního auta, kde mohou být 
např. dopravní značky. Toto pravidlo by mělo platit vždy a všude, kde 
odstavujete automobil na veřejné komunikaci. 

Miroslav Landa

4



Přednáška s promítáním fotografií 
V březnu se konala již třetí přednáška s promítáním fotografií a krátkých 
videí  nížkovského občana a  cestovatele  Ing.  Zdeňka Jeřábka,  která  si 
našla své pravidelné posluchače. Na poslední přednášce se shromáždilo 
asi  dvacet  zájemců,  kteří  přišli  nasát  atmosféru  dobrodružství.
Během  předchozích  setkání  jsme  společně  procestovali  Tádžikistán 
s jeho  majestátními  vrcholy  Pamíru,  Nepál  se  zajímavou  kulturou 
a ohromujícím  pohořím  Himálaj.  Na  posledním  sezení  jsme  pak 
„vystoupali“  na  nejvyšší  horu  afrického  kontinentu  Kilimandžáro, 
procestovali národní parky Tanzánie Serengeti a Ngorongoro a navštívili 
slum v keňském Nairobi. A co mohou posluchači očekávat příště? Třeba 
vzrušující cesty zmrzlým severem. Sledujte pozvánky na webu a přijďte 
poznat skryté kouty světa. Všichni, kteří by rádi sdíleli své cestovatelské 
zážitky, jsou srdečně vítáni.

Jiří Eduard Špaček

Požár 10. 3. 2024
Nedělní odpoledne nám narušily v 16:43 hodin sirény oznamující požár 
polního porostu. K požáru vyjely jednotky z Nížkova, Velké Losenice, 
Přibyslavi, Bukové a Žďáru nad Sázavou. Přestože šlo o požár na malé 
rozloze, vyjelo k němu větší množství jednotek, protože tento den foukal 
opravdu  velký  vítr.  Po  příjezdu  jednotka  z  Nížkova  uhasila  zbytky 
požáru vodou z rybníka. Jako druhá dorazila cisterna z Přibyslavi, která 
pomocí vysokotlaké hadice prohasila celou spálenou plochu. Průběžně 
přijížděly další jednotky, které se vzápětí vracely na základnu. Nakonec 
bylo místo požáru předáno majiteli pozemku. 

Miroslav Landa
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Poplatek za komunální odpad a psa
Poplatek, který se vybírá za svoz komunálního odpadu, je pro rok 2024 
stanoven na 500,- Kč na osobu. 
Poplatek  za  psa  je  150,-  Kč,  pro  majitele  starší  65  let  je  poplatek 
stanoven na 100,- Kč. Poplatek se platí za psa staršího 3 měsíců.
Poplatky je možné uhradit na obecním úřadě od března 2024 nebo na 
bankovní  účet  Obce Nížkov -  6121751/0100 (variabilní  symbol:  číslo 
popisné). 
Poplatky jsou splatné jednorázově.

Mgr. Bohuslav Musil – starosta obce

Sběrné místo pro oleje a jedlé tuky
Z důvodu lepší dostupnosti sběrného místa pro oleje a jedné tuky došlo 
k jeho  přesunutí  ze základní  školy  k obecní  hale  komunální  techniky 
(budoucí sběrný dvůr za Baslovými).
Použitý  kuchyňský  olej  a jedlé  tuky  odkládejte  do připravené  nádoby 
v uzavřených lahvích a nádobách, které brání znečištění sběrné nádoby.
Pracovníci  obce jednotlivé  nádoby s použitým olejem zkontrolují,  zda 
nedošlo  k poškození  obalu, a následně  přeloží  do kontejneru, 
který odveze společnost Fritex. Tato firma se specializuje na ekologickou 
likvidaci a recyklaci této suroviny umožňující její následné využití jako 
druhotnou surovinu. Za každý takto odevzdaný 1 kg suroviny společnost 
Fritex obci vyplatí 1 Kč.
Děkujeme, že třídíte odpad a udržujete pořádek.

Mgr. Bohuslav Musil – starosta obce

Řidiči, nechte si zasílat notifikace o stavu bodového konta
Od 1. 1. 2024 je  možné na Portálu dopravy požádat  o to,  aby řidič  byl 
automaticky  informován  o každém záznamu  bodů,  tedy  změně  svého 
bodového  konta a to  prostřednictvím  SMS,  e-mailu  nebo  bude  mít 
informace k dispozici v portálech veřejné správy. To vše zdarma. Jedná 
se o další digitalizační počin, kterým Ministerstvo dopravy zjednodušuje 
komunikaci občanů s úřady.
Přihlásit  se na Portál dopravy  (portaldopravy.cz) je  možné  pomocí 
bankovní  identity  občana,  mobilním  klíčem  eGovernmentu,  pomocí 
eObčanky  nebo  datové  schránky.  Na Portálu  dopravy je  také  možné 
požádat  o řidičský  průkaz,  zobrazit údaje  o všech  (historicky) 
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vlastněných  vozidlech, přistupovat  k nákupu  a správě  elektronické 
dálniční známky, předvyplňovat žádosti a mnoho dalšího.

Jiří Eduard Špaček

První etapa opravy krovů kostela
Jak  někteří  čtenáři  Nížkovských  listů  vědí, 
začala  na  podzim  2023  první  etapa  opravy 
krovů farního kostela sv. Mikuláše v Nížkově. 
Důvodem opravy je to,  že se na stavu krovu 
nepříznivě  podepsali  jako  škodliví  činitelé 
hniloba,  houby  a  hmyz  i  to,  že  v minulosti, 
patrně  koncem  19.  století,  proběhla necitlivá 
redukce  krovu.  Došlo  tak  k  přetížení  krovu, 
které  se  postupně  zhoršovalo.  Navenek  se  to 

projevovalo  jak  vyjetím  části  spojů,  tak  i  opadáváním  přetížené 
podstřešní  římsy.  Stav se  začal  blížit  havárii,  a  proto jsme přistoupili 
k opravě. V rámci ní budou některé části krovu vyměněny, jiné zesíleny. 
V první  etapě  byly  provedeny  nové  plné  vazby  na  rozhraní  1.  a  2. 
a 2. a 3.  klenebního pole lodi kostela a některé související  konstrukce. 
Na detailu  na  fotografii  lze  vidět  zesílení  některých  částí  krovu  po 
opravě. 
Zároveň bych na tomto místě chtěl poděkovat obci Nížkov za finanční 
podporu  první  etapy  částkou  100 000,-  Kč  a  za  příslib  podpory 
i do dalších let. Také je na místě poděkovat Kraji Vysočina za podporu 
zpracování  předprojektové dokumentace částkou 40 000,-  Kč.  Jen pro 
zajímavost:  z vlastních  zdrojů  vynaložila  naše  farnost  na  přípravu 
a realizaci opravy zatím částku 427 885,- Kč.   

Zdeněk Sedlák – duchovní správce

Hasiči v Nížkově bojovali s nepřízní počasí i během Štědrého dne
Na Štědrý den museli hasiči v Nížkově odstraňovat padlé stromy a řešit 
následky tajícího sněhu, aby zajistili bezpečnost během svátečních dnů.
Štědrý  den  si  každý  představuje  různě.  V roce  2023 to  byl  jeden 
z nejvytíženějších dnů pro hasiče.
Během rána  jsme  i my v Nížkově  odstranili  z chodníků  a silnic  padlé 
keře  nebo  stromy.  Na silnici  z Bukové  do Nových  Dvorů  jsme 
odstraňovali  přímo  padlé  stromy  v celé  šířce  vozovky  a zajistili 
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průjezdnost  zimní  techniky.  Na příjezdu  do Nížkova  od Žďáru 
nad Sázavou  u č. p. 128 a za mostem  směr  Poděšín  se vytvořily 
na silnicích  laguny  z tajícího  sněhu,  které  neměly  kam odtékat.  Najít 
kanálové vpusti zahrnuté mokrým směrem nebylo snadné, ale po chvíli 
se nám to podařilo, a silnice byly během pár minut bezpečně průjezdné.
Poslední  visící  větev  na příjezdu  od Přibyslavi  jsme  odstraňovali 
4. 1. 2024 pomocí výškové techniky.
Chci poděkovat všem, kteří i v tento den obětovali čas a udělali vánoční 
svátky bezpečnější.

Miroslav Landa

Z jednání Zastupitelstva obce Nížkov konaného dne 14. 12. 2023
1.  Zahájení,  stanovení  zapisovatele  a schválení  ověřovatelů zápisu, 
schválení programu zasedání
A. Určení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu
Zapisovatelem  pro pořízení  zápisu  ze zasedání  zastupitelstva  byla 
předsedajícím  určena  Ing. Jana  Fiksová,  ověřovateli  zápisu  byli 
stanoveni  Miroslav  Štohanzl  a Bohuslav  Brukner.  Pro kontrolu  počtů 
při hlasování byl určen Bohuslav Brukner.
B. Schválení programu
Předsedající  seznámil  přítomné  s návrhem  programu  v souladu 
s pozvánkou  předanou  členům  zastupitelstva.  Žádné  další  návrhy 
na doplnění  vzneseny  nebyly.  Předsedající  dal  tedy hlasovat  o návrhu 
programu.
Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  Nížkov  schvaluje  program 
zasedání  zastupitelstva,  jak  je  uvedeno  výše.
Výsledek  hlasování:  Pro:  10 Proti:  0 Zdrželi  se:  0.  Usnesení 
č. 1/2023/Z12 bylo schváleno.
2. Informace kontrolního a finančního výboru
Předsedající informoval členy zastupitelstva obce, že proběhla zasedání 
kontrolního  a finančního  výboru  obce.  Oba  výbory  seznámily 
zastupitelstvo se svými zjištěními.
Jiří E. Špaček za kontrolní  výbor  seznámil  členy zastupitelstva  s body, 
kterými se zabývali, jednalo se o: kontrolu dotací pro TJ Sokol Nížkov 
na vchod  do budovy  a dotaci  pro Farnost  Nížkov  na opravu krovu 
kostela, hospodaření v rámci pronájmu nebytových prostor, zápisy z rad, 
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usnesení  ze zastupitelstva,  stížnosti  občanů.  Tyto  body  byly  následně 
okomentovány předsedajícím.
Finanční výbor (odprezentoval Bc. Zdeněk Mokrý) se zabýval kontrolou 
přijatých  faktur  za probíhající  rekonstrukci  MŠ,  kontrolou  investic 
na termínovaných  vkladech  a následnou  diskusí,  aktuálním  stavem 
probíhajících dotací a pojištěním majetku obce.
Předsedající poděkoval oběma výborům za jejich činnost.
Zastupitelstvo vzalo na vědomí bez přijatého usnesení
3. Dohoda o provozování pouťových atrakcí v roce 2024
Předsedající  seznámil  zastupitelstvo  obce  s návrhem  dohody 
o provozování  pouťových  atrakcí  v roce  2024 s panem  Františkem 
Hubeným. Oproti předešlým rokům dojde ke zvýšení nájmu na 25 tis. Kč 
(tato  částka  by  měla  pokrýt  náklady  na uzavírku  a pronájem 
silnice), atrakce  budou  stejné  jako  loňský  rok,  bude  zdražena  jízda 
na autodromu  o 10 Kč,  tj. na 50 Kč/autíčko,  ostatní  atrakce  zůstanou 
v cenách obvyklých. Dohoda bude uzavřena opět na 1 rok. Žádný další 
zájemce nabídku na provozování atrakcí v roce 2024 nezaslal.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje uzavření dohody 
o provozování  pouťových  atrakcí  v roce  2024 s provozovatelem 
Františkem Hubeným, Dobronín č. p. 361, 588 12 Dobronín.  Usnesení 
č. 2/2023/Z12 bylo schváleno.
4. Odkanalizování místních částí Buková a Špinov
Předsedající  informoval  zastupitele  obce  o tom,  že Rada  obce  zadala 
vytvoření  studie  na odkanalizování  místních  částí  Buková  a Špinov. 
Vytvoření studie bylo zadáno přes SVAK firmě VH atelier, spol. s r. o. 
Zabývali se 3 možnými variantami:
• odkanalizování  Bukové  a Špinova  samostatně  na ČOV  do Nížkova 
přetlakem,
• odkanalizování  ze Špinova  do Bukové  a tam  odtud  na ČOV 
do Nížkova,
• odkanalizování  Bukové  na ČOV  do Nížkova  a Špinov  samostatně 
vybudováním nových domovních čistíren odpadních vod u jednotlivých 
nemovitostí.
Předsedající  vyzval  členy  zastupitelstva  k diskusi  nad jednotlivými 
variantami  studie  (kterou  měli  zastupitelé  k dispozici  předem) 
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a informoval  o potřebě  rozhodnout,  která  varianta  má  být  dále 
zpracovávána.  Další  diskutovanou  věcí  byla  kapacita  ČOV s nutností 
rekonstrukce.  Jedná  se o velmi  nákladnou  záležitost,  kterou  je  možno 
realizovat pouze za podpory formou dotací. Pro vybranou variantu bude 
vypracována  projektová  dokumentace.  Jakmile  bude projekt  schválen, 
budeme s realizací čekat na vypsání a výši dotace.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje investiční záměr 
odkanalizování  místních  částí  Bukové  a Špinova  ve variantě  I.  dle 
zpracované studie společností VH atelier, spol. s r. o. Zastupitelstvo obce 
Nížkov  dále  schvaluje  zadání  projektové  dokumentace 
na odkanalizování místních částí Bukové a Špinova v uvedené variantě.
Byl vznesen protinávrh od Jiřího E. Špačka, a to na odložení rozhodnutí 
zastupitelstva  obce  Nížkov  na další  jednání  pro možnost  vyjádřit 
se obyvatelům obce Špinov.
2.  Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  Nížkov  schvaluje  odložení 
rozhodnutí  zastupitelstva  obce  Nížkov  na další jednání  pro možnost 
vyjádřit  se obyvatelům  obce  Špinov.  Usnesení  č. 3/2023/Z12  nebylo 
schváleno.
Hlasování  o 1. návrhu:  Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  Nížkov 
schvaluje  investiční  záměr  odkanalizování  místních  částí  Bukové 
a Špinova ve variantě  I.  dle  zpracované studie  společností  VH atelier, 
spol. s r. o. Zastupitelstvo obce Nížkov dále schvaluje zadání projektové 
dokumentace  na odkanalizování místních  částí  Bukové  a Špinova 
v uvedené variantě. Usnesení č. 4/2023/Z12 bylo schváleno.
5.  Změna  zákona  č. 128/2000  Sb.,  o obcích,  ve znění  pozdějších 
předpisů –odměňování členů zastupitelstva
Předsedající  informoval  členy  zastupitelstva  obce,  že se se změnou 
zákona  mění  i odměňování členům  zastupitelstva.  Pokud  dojde 
k podpisu/schválení  zákona,  vejde  v platnost 1. 1. 2024. U uvolněných 
zastupitelů  dochází  k navýšení  odměny  automaticky. 
U neuvolněných zastupitelů  je  výše  odměn  na zvážení  a rozhodnutí 
zastupitelstev, proto vyzval předsedající k diskusi a zamyšlení do příštího 
zasedání.
Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení.
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6. Návrh koncepce restaurování božích muk č. 1
Předsedající  seznámil  členy  zastupitelstva  obce  s návrhem  koncepce 
na restaurování  božích muk  č. 1 (naproti  ZD  Nížkov),  která  jsou 
na seznamu chráněných památek. Nabízí se 2 varianty:
A) Zachování aktuální podoby – kalkulace restaurování od restaurátora 
Martina  Kovaříka je  na částku  112 800 Kč  bez DPH.  Pokud  bude 
restaurování  povoleno,  15.  1.  2024  by  měl vybíhat  dotační  titul 
na památky  Národního  památkového  ústavu,  o který  bychom mohli 
zažádat.
B) Původní  podoba  s lucernou  –  zde  je  odhadovaná  částka  cca 
160 000 Kč bez DPH.
Varianta  restaurování  se odvíjí  od rozhodnutí  památkového  úřadu. 
Předsedající  vyzval  členy  zastupitelstva  k diskusi  nad možnými 
variantami oprav.
Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  Nížkov  schvaluje  realizaci 
restaurování  Božích  muk,  parc.  č. 978/3  a dopracování  záměru 
pro 2. boží  muka,  parc.  č. 1691/15,  pokud  možno 
s dopracováním původní varianty (plus lucerna). Usnesení č. 5/2023/Z12 
bylo schváleno.
7. Ostatní, diskuze, závěr
Předsedající seznámil zastupitelstvo s následujícími skutečnostmi:
 Proběhla matriční kontrola – bez závad.
 Proběhla kontrola životního prostředí – bez závad.
 Opět  visí  na úřední  desce  aukční  vyhláška  na prodej  nemovitého 
majetku - pozemku stavební parcely č. 282/5 o výměře 5m2 .
 Proběhlo  jednání  s AVE  o svozu  komunálního  odpadu  –  dojde 
ke zdražení cca o 7 % na komunálním odpadu a cca o 4 % na tříděném 
odpadu.  Největším  problémem  je biologický  odpad  v popelnicích. 
Budeme  se snažit  rozmístit  více  kontejnerů  na větve, trávu  atd.,  čímž 
můžeme být schopni snížit až o 1/3 tonáž komunálního odpadu.
 Došlo ke změně sběrného místa na oleje – aktuálně na OÚ.
 Finišuje se příprava projektové dokumentace na sběrný dvůr a čeká 
se na dotaci.
 Na chodníky je dokumentace také téměř hotová, dotace by měla být 
na jaře.
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 Proběhlo  jednání  se SVAK  ohledně  založení  energetického 
společenství.
Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení.

Ověřovatelé: Miroslav Štohanzl a Bohuslav Brukner

Ze zasedání zastupitelstva obce Nížkov konaného dne 23. 1. 2024
1.  Zahájení,  stanovení  zapisovatele  a schválení  ověřovatelů zápisu, 
schválení programu zasedání
A. Určení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu
Zapisovatelem  pro pořízení  zápisu  ze zasedání  zastupitelstva  byla 
předsedajícím určena Ing. Jana Fiksová, ověřovateli zápisu byli schváleni 
Bohuslav Eliáš  a Bc.  Pavel  Závodný.  Pro kontrolu počtů při hlasování 
byl určen Bc. Pavel Závodný.
B. Schválení programu
Předsedající  seznámil  přítomné  s návrhem  programu  v souladu 
s pozvánkou  předanou  členům  zastupitelstva.  Žádné  další  návrhy 
na doplnění  vzneseny  nebyly.  Předsedající  dal  tedy hlasovat  o návrhu 
programu.
Návrh usnesení:Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje program zasedání 
zastupitelstva,  jak  je  uvedeno  výše. Usnesení  č. 1/2024/Z1  bylo 
schváleno.
2. Pošta Partner
Předsedající  informoval  členy  zastupitelstva  o obnoveném  jednání 
týkajícím se zřízení pošty Partner v obci. Tento bod byl projednáván již 
7. 9. 2023,  kdy  bylo  přijato  zastupitelstvem  usnesení  č. 8/2023/Z7 
„Zastupitelstvo  obce  zamítá  zřízení  pobočky  pošty  Partner  dle 
nabídky České pošty.“ Nicméně situace se stále vyvíjí.  Rada byla opět 
oslovena zástupci pošty Partner. Na zasedání zastupitelstva byl přizván 
zástupce  pošty  Partner  –  key  account  manažer  Mgr. Ondřej  Kunhart 
Žajdlík MBA, MSc. a paní H. S. (která má zájem provozovat v Nížkově 
poštu Partner jako 3. osoba) s prezentací,  co obnáší  převod standardní 
pošty na poštu Partner.
Zastupitelstvo se shodlo, že je třeba získat podrobnější informace o tom, 
jak by byla pošta ze strany provozovatele (3. osoby – podnik. subjektu) 
provozována  atd.  Zastupitelstvo  vzalo  na vědomí  bez přijatého 
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usnesení,  o dalším  postupu  bude  rozhodnuto  na dalším  zasedání 
po získání podrobnějších informacích.
3. Dohoda o provedení práce se zastupiteli
Zastupitelstvo  bylo  seznámeno  s tím,  že někteří  neuvolnění  členové 
zastupitelstva vykonávají pro obec práce nad rámec svých povinností a je 
třeba  opět  odsouhlasit  vznik  pracovně právního  vztahu  pro rok 
2024 mezi  obcí  a neuvolněnými  členy  zastupitelstva  obce  Nížkov 
– Bohuslavem Bruknerem, Kamilem Vejvodou, Ing. Zdeňkem Jeřábkem, 
Ing. Janou Fiksovou a Jiřím Eduardem Špačkem.
Bylo  navrženo  zachovat  stávající  podmínky  pro uzavření  dohody 
o provedení práce stanovené v roce 2023.
 maximální počet odpracovaných hodin dle zákona - 300 hod.
 odměna za hodinu práce – 200,- Kč.
V rozpravě  se všichni  členové  zastupitelstva  obce  vyslovili  pro vznik 
pracovně právního vztahu dle navrhovaných podmínek. 
Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  schvaluje  uzavření  dohody 
o provedení  práce  s neuvolněnýmzastupitelem  obce  Bohuslavem 
Bruknerem za podmínek uvedených výše.  Usnesení č. 2/2024/Z1 bylo 
schváleno.
Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  schvaluje  uzavření  dohody 
o provedení práce s neuvolněným zastupitelem obce Kamilem Vejvodou 
za podmínek uvedených výše. Usnesení č. 3/2024/Z1 bylo schváleno.
Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  schvaluje  uzavření  dohody 
o provedení  práce  s neuvolněným  zastupitelem  obce  Ing. Zdeňkem 
Jeřábkem  za podmínek  uvedených  výše.  Usnesení  č. 4/2024/Z1  bylo 
schváleno.
Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  schvaluje  uzavření  dohody 
o provedení práce s neuvolněným zastupitelem obce Ing. Janou Fiksovou 
za podmínek uvedených výše. Usnesení č. 5/2024/Z1 bylo schváleno.
Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  schvaluje  uzavření  dohody 
o provedení  práce  s neuvolněným  zastupitelem  obce  Jiřím  Eduardem 
Špačkem  za podmínek  uvedených  výše.  Usnesení  č. 6/2024/Z1  bylo 
schváleno.
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4. Odměny neuvolněných zastupitelů obce
Předsedající  seznámil  zastupitelstvo  se sdělením  Ministerstva  vnitra 
o vyhlášení  nové  výše  základny  pro výpočet  odměn  členům 
zastupitelstev územních samosprávních celků podle zákona č. 128/2000 
Sb.,  o obcích.  U uvolněných  zastupitelů  obce  dochází  k valorizaci 
odměn automaticky,  u neuvolněných  zastupitelů  nevzniká  nárok 
na odměnu  automaticky,  o navýšení musí  rozhodnout  zastupitelstvo 
s přihlédnutím  ke stanoveným  maximálním  částkám (získaným 
násobkem  základny  a koeficientu  z přílohy  zákona)  –  viz.  tabulka 
Ministerstva vnitra.
Vzhledem  k částkám  uvedeným  v tabulce  odprezentoval  předsedající 
na návrh  rady  navýšení  odměn,  a to  následovně:  člen  zastupitelstva 
1 300,- Kč (max. výše dle zákona 1986 ,-Kč), člen zastupitelstva + člen 
výboru  1  500,- Kč  (max.  výše  dle  zákona  3  296,- Kč),  člen 
zastupitelstva +  předseda  výboru  1  700,- Kč  (max.  výše  dle  zákona 
3 972,- Kč), člen rady 4 000,- Kč (max. výše dle zákona 20 745,- Kč), 
místostarosta  16 000,- Kč  (max.  výše  dle  zákona  35 870,- Kč). 
Předsedající vyzval k diskusi a následně dal hlasovat.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce schvaluje odměnu za výkon funkce 
neuvolněného  člena  zastupitelstva  obce  ve výši  1  300,- Kč/měsíc, 
s účinností od 1. února 2024. Usnesení č. 7/2024/Z1 bylo schváleno.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce schvaluje odměnu za výkon funkce 
neuvolněného  člena  zastupitelstva  obce  a člena  finančního/kontrolního 
výboru ve výši 1 500,- Kč/měsíc, s účinností od 1. února 2024. Usnesení 
č. 8/2024/Z1 bylo schváleno.
Návrh usnesení:Zastupitelstvo obce schvaluje odměnu za výkon funkce 
neuvolněného  člena  zastupitelstva  obce  a předsedy 
finančního/kontrolního  výboru  ve výši  1  700,- Kč/měsíc,  s účinností 
od 1. února 2024. Usnesení č. 9/2024/Z1 bylo schváleno.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce schvaluje odměnu za výkon funkce 
neuvolněného  člena  rady  obce  ve výši 4  000,- Kč/měsíc,  s účinností 
od 1. února 2024.Usnesení č. 10/2024/Z1 bylo schváleno.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce schvaluje odměnu za výkon funkce 
neuvolněného místostarosty obce ve výši 16 000,- Kč/měsíc, s účinností 
od 1. února 2024. Usnesení č. 11/2024/Z1 bylo schváleno.
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5. Restaurování božích muk č. 2 par. č. 1691/15
Zastupitelstvo  bylo  seznámeno  s vyjádřením  Národního  památkového 
ústavu  k restaurování božích  muk  č. 1,  parc.  č. 978/3  (u  ZD),  která 
podléhají  Národnímu  památkovému  ústavu  jako chráněná  památka.
Restaurování  s novým  rokem  přešlo  z 15 %  DPH  na 21 %  DPH,  byl 
schválený  rozpočet  cca  160 000,- Kč  bez DPH,  nyní  tedy  přesná 
kalkulace  187 913,- Kč  vč.  DPH.  Možno  zažádat  o 50 %  dotaci 
v programu FV02918 – Program na obnovu kulturních památek.  Rada 
obce schválila smlouvu o dílo s ak. sochařem a restaurátorem Martinem 
Kovaříkem a zprostředkování dotace společností IPI s.r.o.
Následně byl dán prostor k vyjádření zastupitelům, zda akci realizovat 
i v případě, že dotaci nezískáme.
Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  schvaluje  navýšení  rozpočtu 
na restaurování božích muk č. 1, parc. č. 978/3, na částku 187 913,- Kč 
vč. DPH, pověřuje starostu obce k podání žádosti  o dotaci v programu 
FV02918 – Program na obnovu kulturních památek. Realizace akce není 
podmíněna získáním dotace. Usnesení č. 12/2024/Z1 bylo schváleno.
Dále  byl  vypracován  projekt  restaurátorských  prací  na obnovu božích 
muk  č. 2,  parc.  č. 1691/15,  kde  je  aktuálně  na původním  podstavci 
umístěn novodobý jednoduchý kříž. Původně se jednalo o dvojče božích 
muk č. 1. V případě zrekonstruování se zřejmě bude jednat o jediná boží 
muka tohoto typu v ČR,  díky své specifické základně.  Restaurátorské 
práce  byly  vyčísleny  na 282 220,- Kč  vč.  DPH.  Zde  možnost  zažádat 
o dotaci  MZE  z dotačního  programu  Podpora  údržby  a obnovy 
stávajících  památkových  staveb  a objektů  kulturněhistorických  hodnot 
až 70 %  z uznatelných  nákladů  zpět.  Žádosti  se podávají 
od 1. 2. 2024. Zpracováním žádosti  a závěrečné zprávy bude příp.  opět 
pověřena  společnosti  IPI,  s.r.o.  Restaurátorské  práce  předběžně 
domluveny opět s ak. sochařem a restaurátorem Martinem Kovaříkem.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce schvaluje restaurování božích muk 
č. 2, parc. č. 1691/15, v celkové částce rozpočtu 268 220,- Kč vč. DPH, 
pověřuje  starostu  obce  k podání  žádosti  o dotaci  MZE  v programu 
129666 –  Podpora  údržby  a obnovy  stávajících  památných  staveb 
a objektů  kulturněhistorických  hodnot.  Akce  bude  realizována 
i bez získání dotačního titulu. Usnesení č. 13/2024/Z1 bylo schváleno.
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6. Rozpočtové opatření
Předsedající  informoval  členy  zastupitelstva  obce,  že bude  třeba 
vzhledem k plánovanému restaurování božích muk vytvořit rozpočtové 
opatření č. 2/2024  s navýšením  o 300 000,- Kč  na pořízení,  zachování, 
obnovu hodnot kulturního povědomí, restaurování sakrálních památek.
Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  Nížkov  schvaluje  rozpočtové 
opatření č. 2/2024. Usnesení č. 14/2024/Z1 bylo schváleno.
7. Žádost o finanční podporu na rok 2024 – Centrum Zdislava
Předsedající  seznámil  zastupitelstvo  s žádostí  Centra  Zdislava,  Nové 
Město  na Moravě  o finanční  podporu  na rok  2024. V rozpočtu  je 
počítáno  s příspěvkem  20 000,- Kč  pro Centrum  Zdislava.  V letošním 
roce žádá Centrum Zdislava o 68 834,- Kč. Doporučením předsedajícího 
a rady  je  dodržet  rozpočet  a podepsat  veřejnoprávní  smlouvu 
na 20 000,- Kč.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce schvaluje dotační příspěvek Centru 
Zdislava,  Radnická  350,  Nové  Město  na Moravě  ve výši  20 000,- Kč 
pro rok 2024. Usnesení č. 15/2024/Z1 bylo schváleno.
8. Zhodnocení rezervních finančních prostředků obce
Předsedající seznámil zastupitelstvo obce s aktuálním stavem finančních 
prostředků.  Stav  finančních  prostředků  k 31. 12. 2022 byl 
34 090 049, Kč,  k 31. 12. 2023 45 290 581,73  Kč  (meziroční  rozdíl  je 
tedy +11 200 532,73 Kč). Zúročení na termínovaných vkladech přineslo 
1 372 000 Kč.
Bylo  diskutováno,  jak  s volnými  finančními  prostředky  dále  naložit. 
Nabízí se opět termínované vklady ČNB a termínované vklady KB, kde 
v současné  době  probíhá  jednání.  KB nabízí  aktuálně  termínované 
vklady  s max.  výší  3 mil.  Kč,  počet  neomezený,  úroková 
sazba u tříměsíčních  vkladů  5,25  %  p. a.,  u šestiměsíčních  5 %  p. a..
Následně byl představen návrh dalšího zhodnocení finančních prostředků 
na termínovaných vkladech ČNB a KB, který byl předem konzultován 
s předsedou finančního výboru a to následovně:
 Termínovaný vklad u ČNB – 11 000 000,- Kč s úrokem 5,0 % p. a. 
na 6 měsíců (v případě potřeby možno vybrat okamžitě)
 Termínované vklady u KB
 7 x 3 000 000,- Kč s úrokem 5,2 % p. a. na 6 měsíců
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 2 x 2 000 000,- Kč s úrokem 5,2 % p. a. na 6 měsíců
K 17. 2. 2024 končí  termínovaný  vklad  5 mil.  Kč  u KB.  Do budoucna 
se nabízí možnost zvážit opět investování do fondů.
Návrh usnesení:Zastupitelstvo obce schvaluje zainvestování rezervních 
finančních prostředků a to následovně:
 Termínovaný vklad u ČNB – 11 000 000 Kč s úrokem 5,0 % p. a. 
na 6 měsíců
 Termínované vklady u KB
 7 x 3 000 000,- Kč s úrokem 5,2 % p. a. na 6 měsíců
 2 x 2 000 000,- Kč s úrokem 5,2 % p. a. na 6 měsíců
Usnesení č. 16/2024/Z1 bylo schváleno.
9. Informace o termínu konečného přezkoumání hospodaření za rok 
2023
Předsedající informoval zastupitelstvo o tom, že závěrečné přezkoumání 
hospodaření za rok 2023 proběhne 8. 2. 2024 od 8:00 hod.
Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení.
10. Ostatní, diskuze, závěr
Předsedající seznámil zastupitelstvo s následujícími skutečnostmi:
 Oznámení o obnově katastrálního operátu
 Obecní ples – organizační záležitosti
Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení.

Ověřovatelé: Bohuslav Eliáš a Bc. Pavel Závodný

Ze zasedání zastupitelstva obce Nížkov konaného dne 22. 2. 2024
1.  Zahájení,  stanovení  zapisovatele  a schválení  ověřovatelů zápisu, 
schválení programu zasedání
A. Určení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu
Zapisovatelem  pro pořízení  zápisu  ze zasedání  zastupitelstva  byla 
předsedajícím určena Ing. Jana Fiksová, ověřovateli zápisu byli schváleni 
Bc.  Zdeněk  Mokrý  a Jiří  Eduard  Špaček.  Pro kontrolu  počtů 
při hlasování byl určen Bc. Zdeněk Mokrý.
B. Schválení programu
Předsedající  seznámil  přítomné  s návrhem  programu  v souladu 
s pozvánkou  předanou  členům  zastupitelstva.  Žádné  další  návrhy 
na doplnění  vzneseny  nebyly.  Předsedající  dal  tedy  hlasovat  o návrhu 
programu.
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Návrh  usnesení:  Zastupitelstvo  obce  Nížkov  schvaluje  program 
zasedání zastupitelstva, jak je uvedeno výše. Usnesení č. 1/2024/Z2 bylo 
schváleno.
2.  Prostor  pro občasné  využití  pro výuku ve venkovním prostředí, 
workoutový park
Předsedající  připomněl  zastupitelům,  že tyto  body  byly  již  několikrát 
projednávány.  Původně  jsme  řešili  jako  „venkovní  učebnu“,  nicméně 
v takovém  případě  je  posuzováno  krajskou  hygienou  jako  standardní 
učebna podle standardních vyhlášek, a proto není z hygienických důvodů 
schválitelná v té podobě, co chceme. Byla nalezena cesta, a to změnou 
názvu a užívání na „Prostor pro občasné využití pro výuku ve venkovním 
prostředí“. Tak už není posuzována jako standardní učebna a projekt je 
schválitelný.  Součástí  projektu  je  workoutový  park,  jak  jsme  již 
projednávali a schválili. Jakmile se podařilo získat souhlasné stanovisko 
od krajské  hygieny  k výkonu  projektu,  bylo  zažádáno  o stavební 
povolení,  které  již  máme.  Nyní  bude  vypsána  veřejná  soutěž 
pro výstavbu.
Máme  možnost  podat  žádost  do dotačního  programu  MAS 
Českomoravské  pomezí  –  dotace  pro školní  projekty  až 95 % 
z uznatelných  nákladů  projektu.  Je  třeba  schválit  realizaci  dané  akce 
s podáním žádosti do uvedeného dotačního programu. Termín pro podání 
žádosti  je  5. 3. 2024. Rada  obce  schválila  smlouvu  se společností  IPI 
s.r.o. pro vyřízení dotace.
Prostor  by  měl  sloužit  k příležitostnému  využití  primárně  pro výuku 
přírodních věd a environmentální výchovy.
Byla otevřena diskuse. Žádné připomínky nebyly vzneseny.
Návrh usnesení:  Zastupitelstvo obce schvaluje realizaci akce výstavby 
„Prostoru  pro občasnou  výuku  ve venkovním  prostředí  –  ZŠ“,  dle 
položkového  rozpočtu  v celkové  částce  1 567 452,- Kč.  Zastupitelstvo 
obce  schvaluje  podání  žádosti  o dotaci  v rámci  1. výzvy  MAS 
Českomoravské  pomezí  –  IROP  –  VZDĚLÁVÁNÍ  2024 včetně 
spolufinancování  projektu  ve stanovené  výši.  Usnesení  č. 2/2024/Z2 
bylo schváleno.
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3. Obnovitelné zdroje energie
Byl  přizván  zástupce  společnosti  ČEZ,  která  má  investorský  záměr 
v podobě  větrných  elektráren  v naší  lokalitě  a jedná  se svazkem  obcí 
Přibyslavska.  Zástupce  krátce  představil  potenciální  záměr  výstavby 
větrných elektráren na Vysočině.  Společnost  ČEZ preferuje  spolupráci 
tzv. společného podniku, tzn. pokud by se obec rozhodla, že do projektu 
chce jít,  podepsala by se smlouva o spolupráci.  Obci by z toho plynul 
podíl  na zisku  –  cca  5 %  ročně  po zdanění  (při  předpokládané 
udržitelnosti 25 let by mohlo být cca 500 tis. Kč, nicméně záleží na řadě 
proměnných – změna cen energii, pojištění atd.). Zvažují zde výstavbu 
strojů  Enercon  E138  (výška  věže  110–130  m,  celková  výška  stroje 
s lopatkou nahoře až 200 m, základový prstenec cca 22 m). Jediný stroj 
tohoto typu je v ČR k vidění na Svitavsku, vyrobí cca jako dva stroje 
ve Věžnici. Projekty trvají cca 5 – 6 let.
Po  prezentaci  byl  dán  prostor  pro diskusi  a dotazy  zastupitelům 
a přísedícím z řad  občanů.  Přísedícími  byli  tentokrát  převážně  občané 
okolních  vesnic,  kteří  měli  cílené  dotazy  na zástupce  firmy  ČEZ. 
Předsedající  shrnul  fakta  –  „elektrárny  tu  na Vysočině  budou,  jen  je 
otázka,  jestli  na našem  území  nebo  vedle“.  Tato  nabídka  od ČEZ 
nicméně  nemá s komunitní  energetikou  nic  společného,  případný zisk 
půjde obci, jedná se čistě o investorskou záležitost obcí, nikdy nedojde 
ke zlevňování  energie  občanům,  neboť  zákon  o energetickém 
společenství je teprve v procesu.
Výsledkem je  návrh  na uspořádání  veřejné  besedy s místními  občany, 
neboť  se jedná  o záležitost,  která  se týká  všech  a je  třeba  získat 
informace, jaký mají místní občané k danému tématu větrných elektráren 
na našem území názor.
Zastupitelstvo vzalo na vědomí bez přijatého usnesení.
4. Memorandum o koordinovaném přístupu při přípravě a budování 
OZE
Předsedající  v souvislosti  s OZE  informoval  o připravovaném 
memorandu  mikroregionu  Přibyslavska  týkajícího  se koordinovaného 
přístupu  při přípravě  a budování  OZE.  Potenciální  zúčastněné  obce 
dostaly  dokument  memoranda,  který  mají  do konce  února 
připomínkovat.  Následně bude předložené ke schválení.  Nicméně obec 
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Nížkov  je  součástí  mikroregionu  Polensko  a svazku  obcí  Žďárska, 
a proto je potřeba zjistit, jak se danému tématu staví i tyto mikroregiony. 
Z diskuse  vyplynulo,  že je  třeba  neodkladně  začít  připravovat  anketu 
a veřejnou  debatu  pro místní  občany,  abychom  znali  jejich  vnímání 
a názor na tuto problematiku.
Zastupitelstvo  vzalo  na vědomí  bez přijatého  usnesení,  dále  pověřuje 
starostu  a radu  obce  k přípravě  veřejné  schůze  na téma  obnovitelné 
zdroje – větrné elektrárny.
5. Pošta Partner
Předsedající  informoval  zastupitelstvo  o tom,  že potenciální  zájemce 
o provozování  pošty  Partner  v naší  obci  doposud  nepředložil  žádné 
podrobnější informace, jak by byla pošta konkrétně provozována. Nebyl 
zjištěn  další  zájemce  o provozování  pošty  Partner.  Dále  předsedající 
zmínil,  že se informoval  v okolních  vesnicích,  kde  ve většině  případů 
taktéž  neodsouhlasili.  Vzhledem  k tomu,  že pošta  v Nížkově  je  stále 
poštou  povinnou  (pokud  nezvolíme  jinou  cestu),  navrhuje  přiklonit 
se k rozhodnutí  z 7. 9. 2023,  kdy bylo  přijato  zastupitelstvem usnesení 
č. 8/2023/Z7 „Zastupitelstvo obce zamítá zřízení pobočky pošty Partner 
dle nabídky České pošty.“ a ponechání pošty v současné podobě.
Návrh usnesení:  Zastupitelstvo obce opětovně zamítá spolupráci pošty 
Partner  a přiklání  se k dřívějšímu  ustanovení  č. 8/2023/Z7  ze dne 
7. 9. 2023 „Zastupitelstvo obce zamítá zřízení pobočky pošty Partner dle 
nabídky České pošty.“. Usnesení č. 3/2024/Z2 bylo schváleno.
6. Zpráva o výsledku hospodaření obce za rok 2023
Předsedající informoval zastupitelstvo o tom, že závěrečné přezkoumání 
hospodaření  za rok  2023 proběhlo  8. 2. 2024. Výsledek  závěrečného 
přezkoumání – bez připomínek a jakýchkoliv pochybení.
Zastupitelstvo vzalo na vědomí bez přijatého usnesení.
7. Novela zákona č. 128/2000 Sb., zákon o obcích
Předsedající  informoval  zastupitelstvo  o tom,  že od 1. 1. 2024 došlo 
ke změnám v zákoně č. 128/2000 Sb., zákon o obcích.
Zastupitelstvo vzalo na vědomí bez přijatého usnesení.
8. Ostatní, diskuse, závěr
Předsedající seznámil zastupitelstvo s následujícími skutečnostmi:
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 Školka -  Práce probíhají,  jak mají.  Nicméně vznikají  vícenáklady 
jako výměna starých oken za nová, doplnění dlažby, chybějící nacenění 
truhlářských prací v položkovém rozpočtu – parapety, nábytek povinný 
ke kolaudaci  apod.  Zastupitelstvo  vyslovilo  jednohlasný  souhlas 
pro realizaci všech potřebných vícenákladů.
 Studie  odpadové  hospodaření  - Na základě  rozhodnutí  rady  byla 
zadána studie.
 Technické  a digitální  mapy  obce  -  Byli osloveni  potencionální 
zájemci k podání  nabídek.  Cílem  je  zajištění  provozu  obecního 
geografického informačního systému pro splnění zákonných povinností. 
Součástí je také portál pro občany a vedení obce pro efektivnější správu 
majetku.
 Rekonstrukce  výletiště  - Byla  započata  rekonstrukce  výletiště. 
Začíná se budovat střešní konstrukce k záchodům, úpravy hromosvodu, 
ošetření dřeva na stávající konstrukci, vyvedení elektřiny, dále poptány 
firmy na rozšíření přídlažby. Financování z rozpočtu na úpravy výletiště.
 Les - Dočišťují se lokální místa, byl stanoven pěstební plán na celý 
rok s LDO Přibyslav – plánuje se jarní výsadba cca 20 000 ks stromků, 
celou  provede  LDO  Přibyslav  vč.  vyžínání  za účasti  obecních 
zaměstnanců.
 Pouť  - Termín  14. 4. 2024,  dohoda  je  schválená,  byla  zadaná 
uzavírka trasy firmě VYZNAč, s.r.o. (uzavírka bude stát cca 25 tis. Kč).
 Obecní ples - Výtěžek půjde za spolky, které se na plesu podílely. 
Všem,  kdo  se podíleli,  patří  velké  poděkování.  Kapela  předběžně 
zarezervována na příští rok (druhý víkend v únoru).
Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení.

Ověřovatelé: Bc. Zdeněk Mokrý a Jiří Eduard Špaček

Nová zelená úsporám Light opět spuštěna
Od 17. ledna je opět spuštěn příjem žádostí o dotace na 
snadné  a  rychle  proveditelné  zateplení  fasád,  střech, 
stropů  a podlah,  výměny  oken  i  vchodových  dveří 
a instalaci  solárního  ohřevu  vody  v  úspěšném 
programu Nová zelená úsporám Light.
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Nové  programové  období  přináší  úpravu  některých  parametrů 
u podporovaných opatření a zpřesnění podmínek pro poskytnutí dotace.
Stejně  jako  v předchozím  období  budou  mít  žadatelé  k dispozici 
rozsáhlou síť poradců z místních akčních skupin (MAS) a energetických 
konzultačních  a informačních  středisek  (EKIS  a M-EKIS).  Poradci  je 
provedou celým procesem – vytipováním vhodných opatření počínaje, 
přes pomoc  s podáním  žádosti  a přípravou  potřebných  dokumentů 
k žádosti,  asistenci  při jednání  s realizační  firmou  až po doložení 
realizace.
Seznam poradců je dostupný na adrese:
https://novazelenausporam.cz/poradenstvi-pro-nzu-light.

Jiří Eduard Špaček

Obnova katastrálního operátu novým mapováním
V tomto roce v obci Nížkov zahájí Katastrální úřad obnovu katastrálního 
operátu novým mapováním. Co to znamená?
Někteří  ví,  někteří  možná  pouze  tuší,  ale  většina  současných  hranic 
parcel  na katastrální  mapě  v naší  obci  pochází  z překreslení  původní 
mapy z první poloviny 19. století a nebo má horší třídu přesnosti. Mapa 
proto obsahuje nepřesnosti a v mnoha případech ani průběh zakreslených 
hranic  neodpovídá skutečnosti.  Proto  se Katastrální úřad  ve Žďáře 
nad Sázavou  rozhodl  pro nové  mapování  v obci  Nížkov.  Spolu 
s pozemkovými úpravami jde o nástroj, jak zpřesnit mapu na souvislém 
území.  Nové  mapování  se bude  konat v intravilánu  obce, 
tzn. v zastavěném území. To je definováno územním plánem.
Zahájení bude oficiálně 1. května 2024. Očekávaný termín dokončení je 
stanoven  na rok  2026,  tj. rok,  kdy  by  měl  katastrální  úřad  nejpozději 
vyhlásit platnost OKO.
Jednotliví  vlastníci  pozemků  budou  zváni písemně a to  nejméně  jeden 
týden  před samotnou  návštěvou.  Během  této  návštěvy  dojde 
k určení průběhu  hranic  pozemků  a vnějšího  obvodu  budov  přímo 
v terénu.  Následně  dojde  k přesnému  zaměření  a vytvoření  digitální 
mapy. 
V případech, kdy už hranice pozemků není v terénu zřejmá, bude nutné 
dosáhnout  shody  mezi  sousedy  -  vlastníky  jednotlivých  pozemků 
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ohledně této hranice. V otevřeném terénu je vhodné tuto hranici, zejména 
její lomové body, označit trvalým způsobem - hraničním kamenem.
Digitální katastrální mapy mají široké využití  a lépe se s nimi pracuje. 
V případě  obnovy  katastrálního  operátu  novým  mapováním  nebo 
na podkladě výsledků pozemkových úprav navíc vzniká kvalitní operát 
s požadovanou přesností odpovídající skutečnosti.
Po  skončení  procesu  bude  pravděpodobně  docházet  k byť 
i nepatrným změnám výměry pozemků. Proto bude v následujícím roce, 
po vyhlášení platnosti OKO, nutné podat nové nebo dílčí přiznání k dani 
z nemovitých věcí. Podrobnější informace o dani z nemovitých věcí jsou 
na portálu Finanční správy. Na termín podání budete upozorněni.
Bližší informace najdete na portálu ČÚZK a Portálu veřejné správy.

Jiří Eduard Špaček

Nakupování přes internet má svá rizika
Internetové obchody či různé portály s bazarovým zbožím se těší veliké 
oblibě a není to jen trend mladých lidí.  Kupujícími jsou osoby napříč 
všemi věkovými kategoriemi.
Nakupování přes internet má samozřejmě své výhody. Nemusíte nikde 
pobíhat po kamenných prodejnách, šetříte svůj čas a dnes již téměř vše 
objednáte  z pohodlí  domova,  mnohdy i  cenově výhodněji.  Ale  pozor! 
I nákupy přes  internet  s sebou přinášejí  značná rizika,  a  to  především 
v momentě,  kdy  za  objednané  zboží  zaplatíte  předem.  Velmi  častým 
podvodem  také  bývá,  že  vám  kupující  zašle  odkaz  na  přepravní 
společnost, ale většinou jde o podvržené stránky, kde po vás požadují 
vyplnění  veškerých údajů  k platební  kartě  či  vašemu účtu.  Pamatujte, 
kupujícímu stačí pouze číslo vašeho účtu, kam zašle smluvenou částku. 
Nic víc není potřeba sdělovat a uvádět.
Žena  prodávala  na  internetovém  portálu  s použitým  zbožím  skříň 
v hodnotě sedmi tisíc korun. Na inzerát se jí ozval „kupující“, který jí po 
vzájemné  domluvě  zaslal  falešný  odkaz  na  doručovací  službu,  kde 
poškozená  vyplnila  veškeré  údaje  k její  platební  kartě  a  bankovnímu 
účtu. Tímto pachatel získal přístup do jejího internetového bankovnictví 
a bez vědomí a souhlasu poškozené z jejího účtu převedl částku téměř 
1500 EUR.
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Často se také setkáváme s podvody, kdy si kupující přes internet objedná 
zboží, přičemž v obdrženém balíčku se nachází zcela jiná věc, většinou 
nižší hodnoty, než kterou si kupující objednal. Sám se o tom přesvědčil 
muž, který si přes internet objednal dvoje páry pánských trekových bot, 
které  si  nechal  zaslat  na  dobírku.  Balík  si  po  obdržení  SMS vyzvedl 
a zaplatil  za něj.  Když přišel  domů a balík rozbalil,  čekalo ho nemilé 
překvapení. Místo objednaných bot za více než dva a půl tisíce korun 
byly v balíku dva páry plastových bot.
Jak se podvodníkům ve virtuálním prostředí bránit?
• Při nakupování na internetu buďte obezřetní.
• Čtěte recenze týkající se internetových obchodů a prodejců. Mnohé se 
dá  vyčíst  i  v komentářích,  popřípadě dohledat  informace o  prodejcích 
na bazarových portálech.
• Na platbu předem přistupujte jen u ověřených prodejců.
• V případě,  že  zboží  prodáváte,  stačí  kupujícímu pouze  číslo  vašeho 
účtu.
• Jestliže vám zašle kupující odkaz na dopravní společnost, přesvědčte 
se,  že  nejde o falešnou stránku (na první  pohled se  může zdát  velmi 
věrohodná).
• Nikdy  nevyplňujte  údaje  k platební  kartě,  ať  již  jste  prodávající  či 
kupující, raději proveďte platbu z internetového bankovnictví.
• Nenechte se až příliš ovlivnit podezřele nízkou cenou.
• Rizika s sebou nesou i nákupy ze zahraničních internetových stránek.

kpt. Mgr. Martin Hron - koordinátor prevence kriminality Krajské ředitelství policie kraje Vysočina

Kriminalita v Kraji Vysočina v roce 2023
V  Kraji  Vysočina  v loňském  roce  policisté 
Krajského  ředitelství  policie  kraje  Vysočina 

vyšetřovali  celkem 5  605 trestných  činů, což  je  ve  srovnání  s rokem 
předchozím o 365 trestných činů více. Meziročně tak jde o nárůst nápadu 
trestné činnosti o sedm procent.  
Loni se podařilo v našem kraji objasnit 3 286 trestných činů, což je o 361 
objasněných  trestných  činů  více  než  v roce  2022,  a  objasněnost  tak 
dosáhla 58,6 procenta. V loňském roce se policistům dodatečně podařilo 
objasnit  dalších 458 trestných  činů. Jde  o  případy,  které  se  staly 
v předchozích letech. Celkově se tedy loni podařilo policistům objasnit 
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3 744 trestných činů, za  jejichž spáchání  bylo stíháno 2 895 fyzických 
osob, z tohoto počtu bylo 2 475 mužů a 420 žen. Trestní stíhání se týkalo 
také  18  právnických  osob.  Pachatelé  loni  svým  jednáním  způsobili 
celkovou škodu ve výši 620 538 000 korun. 
V rámci našeho kraje se loni mírně zvýšil počet trestných činů (nárůst 
o 308  skutků)  v oblasti  obecné  kriminality,  což  představuje  nárůst 
o téměř osm procent.   Loni jsme v našem kraji zadokumentovali 4 258 
případů obecné kriminality, z nichž se jich 2 277 podařilo objasnit, což 
představuje objasněnost přesahující 53,5 procenta. Dodatečně se podařilo 
objasnit 316 skutků v oblasti obecné kriminality a celkově jsme objasnili 
v této oblasti  2 593 trestných činů a stíhali  za jejich spáchání celkem 
1 962 osob.
K mírnému nárůstu  došlo  loni  také  v oblasti  násilné  kriminality.  Loni 
jsme registrovali v kraji 558 násilných trestných činů, což bylo o 48 více 
než  v roce  2022  –  vyjádřeno  procenty  jde  o  nárůst  o  9,4  procenta. 
Kriminalistům  se  podařilo  loni  objasnit  416  násilných  skutků, 
a objasněnost tak dosáhla 74,6 procenta. Loni jsme dodatečně objasnili 
dalších  47  násilných  trestných  činů  spáchaných  v předchozích  letech 
a za spáchání  463  skutků  v oblasti  násilné  trestné  činnosti  jsme  loni 
stíhali 420 osob. 
V průběhu loňského roku policisté  Krajského ředitelství  policie  Kraje 
Vysočina v rámci  kraje  prověřovali  a  vyšetřovali  celkem čtyři  případy 
kvalifikované jako zločin vraždy, kdy ve třech případech šlo o vraždu 
dokonanou a v jednom případě o vraždu ve stádiu pokusu. Všechny tyto 
čtyři případy se kriminalistům podařilo objasnit.
K výraznému poklesu o 27,6 procenta došlo loni u případů trestných činů 
loupeže. Loni jsme na Vysočině prověřovali 21 případů loupeží, což bylo 
o  osm případů méně než v roce  2022.  Celkem 20 případů loupeží  se 
podařilo  policistům  objasnit,  což  představuje  vynikající  výsledek, 
a objasněnost tak dosáhla v této oblasti  95,2 procenta.
Mírný nárůst  v počtu případů jsme loni  zaznamenali  u trestných činů 
úmyslného ublížení na zdraví. Loni jsme vyšetřovali 260 případů, což je 
o deset případů více než v roce 2022 – vyjádřeno procenty činí nárůst 
čtyři procenta. Objasněnost tohoto druhu trestné činnosti dosáhla hranice 
téměř 74 procent. Dalších 27 skutků se podařilo objasnit dodatečně. 
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V loňském roce došlo na Vysočině k mírnému nárůstu počtu trestných 
činů v oblasti  mravnostní  kriminality,  a  to o 4,6 procenta.  Loni  jsme 
vyšetřovali 136  případů mravnostních  trestných  činů  a  93  z nich  se 
podařilo objasnit, když objasněnost toho druhu trestné činnosti dosáhla 
68,4  procenta.  Dalších  29 případů se  kriminalistům podařilo  objasnit 
dodatečně.  Za  trestné  činy  v oblasti  mravnostní  kriminality  jsme  loni 
stíhali 84 osob.  Ze 136 skutků na úseku mravnostní kriminality jich 23 
bylo  kvalifikováno  jako  trestný  čin  znásilnění  a  celkem  17  případů 
kriminalisté objasnili. Dalších 58 případů bylo kvalifikováno jako trestný 
čin  pohlavního  zneužívání,  z nichž  celkem  45  případů  kriminalisté 
objasnili.  Z celkového počtu  136  případů  mravnostní  kriminality  byly 
ve 38  případech  k jejímu  spáchání  využity  informační  technologie 
a sociální sítě. 
Na území kraje Vysočina došlo loni ke zcela nepatrnému nárůstu nápadu 
trestné činnosti v oblasti majetkové trestné činnosti, a to o 0,9 procenta. 
Loni jsme prověřovali celkem 2 378 trestných činů v oblasti majetkové 
trestné  činnosti  a  800  skutků  se  podařilo  objasnit.  Dalších  201 
majetkových  trestných  činů  se  nám  podařilo  objasnit  dodatečně,  kdy 
celkově  jsme  tak  loni  objasnili  1 001  majetkových  trestných  činů, 
za které jsme stíhali 708 osob.
Na  majetkové  trestné  činnosti  se  498  případy  podílely  krádeže 
vloupáním.  Ve  srovnání  s rokem  2022  je  to  o  130  případů  méně, 
vyjádřeno procenty jde o pokles o 20,7 procenta.  Celkem 169 skutků 
jsme objasnili. Dodatečně jsme objasnili dalších 39 případů z uplynulých 
let a za krádeže vloupáním jsme stíhali loni 151 osob. 
Na  majetkové  trestné  činnosti  se  dále  739  případy  podílely  krádeže 
prosté, u nichž jsme zaznamenali nárůst, a to o více než jedenáct procent, 
když 456 krádeží prostých se podařilo policistům na Vysočině objasnit 
a dalších 46 policisté objasnili dodatečně. Za tyto skutky jsme loni stíhali 
371 osob.  
Loni  jsme  v našem  kraji  zaregistrovali  také  53  případů  krádeží 
dvoustopých  motorových  vozidel,  což  je  pokles  o  třináct  procent  ve 
srovnání  s rokem  2022,  když  36  případů  bylo  objasněno,  což  činí 
objasněnost  téměř 68 procent.   Podařilo se objasnit  také čtyři  případy 
krádeží  dvoustopých  vozidel  z předešlých  let.  Za  tyto  krádeže  jsme 
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stíhali  38  osob.   Poměrně  vysoký  počet  trestných  činů  (59)  se  týká 
krádeží  vloupáním  do  motorových  vozidel,  kdy  15  případů  se  nám 
podařilo  objasnit.  Registrujeme  také  45  případů  krádeže  součástek 
motorových vozidel, když 19 se jich podařilo objasnit. Za tyto skutky 
stíháme devět osob.
Loni jsme zadokumentovali celkem 53 případů vloupání do rekreačních 
chat a chalup, což bylo o deset případů méně než v roce 2022, když 22 
případů  jsme  objasnili. Policistům se  podařilo  dodatečně  objasnit  šest 
případů spáchaných v předchozím období. Za všechny tyto skutky jsme 
stíhali 31 pachatelů. Dalších 52 případů trestných činů se týkalo vloupání 
do rodinných domů, kdy se nám podařilo objasnit 14 případů. Dodatečně 
jsme objasnili jeden případ. Za tyto skutky jsme stíhali 29 osob.
V loňském roce se na Vysočině výrazně zvýšil o 24,4 procenta nápad 
trestné činnosti v oblasti ostatních trestných činů. Loni jsme jich v kraji 
vyšetřovali  celkem  1  186,  což  bylo  v meziročním  porovnání  o  233 
případů  více.  Loni  policisté  968  případů  ostatních  trestných  činů 
objasnili, dodatečně objasnili dalších 39 skutků z předchozích let. Za tyto 
skutky stíháme 866 osob.
Loni  jsme  v Kraji  Vysočina  registrovali  528  trestných  činů  maření 
výkonu úředního rozhodnutí. Pro tento trestný čin jsme stíhali 421 osob. 
Loni jsme registrovali 193 případů sprejerství. 
Na  úseku drogové  kriminality loni  policisté  v našem  kraji 
vyšetřovali 223 trestných činů, což bylo ve srovnání s rokem předchozím 
o 30 skutků více než v roce 2022, vyjádřeno procenty nárůst představuje 
15,5 procenta. 
K mírnému nárůstu  nápadu trestné  činnosti  došlo  v roce  2023 v Kraji 
Vysočina  i  v  oblasti hospodářské  trestné  činnosti. Kriminalisté  loni 
vyšetřovali celkem 434 trestných činů, což je o 25 případů více než za 
rok 2022. Objasnit se podařilo 252 skutků.
Loni  jsme  v Kraji  Vysočina  zaznamenali  výrazně   zvýšený  počet 
trestných činů, které měly znaky kybernetické kriminality, tedy takové 
kriminality,  k jejímuž  spáchání  je  využito  prostředí  internetu  či 
informačních,  komunikačních technologií  a  sociálních sítí.  Loni  jsme 
zadokumentovali 865 těchto případů. 
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Velkým  problémem  v našem  kraji  jsou  stále recidivisté.  Z celkového 
počtu 2 895 loni  stíhaných fyzických osob bylo 1 168 recidivistů, tedy 
osob,  které  se  již  v minulosti  opakovaně  dopustily  trestné  činnosti. 
V oblasti  násilné  trestné  činnosti  bylo  loni  stíháno  137  recidivistů, 
v oblasti  majetkové  trestné  činnosti  409  těchto  osob  a  42  v oblasti 
hospodářské trestné činnosti.
Loni  se  v našem  kraji  dopustilo  provinění  či  činu  jinak  trestného 
celkem 88 osob ve věku od 15 - 17 let. Z tohoto počtu se 25 osob ve 
věku  do  15  -17  let  dopustilo  násilné  trestné  činnosti,  13  mravnostní 
trestné činnosti a 27 majetkové trestné činnosti.  Činu jinak trestného se 
loni v našem kraji dopustilo celkem 63 dětí ve věku do 14 let. Z tohoto 
počtu se 13 dětí ve věku do 14 let dopustilo násilné trestné činnosti, 14 
mravnostní trestné činnosti a 25 dětí ve věku do 14 let majetkové trestné 
činnosti. 
Na loňské trestné činnosti  se podílely také ženy, kterých bylo stíháno 
celkem 420. Celkem 29 žen policisté loni stíhali pro násilnou trestnou 
činnost,  100  pro  majetkovou  trestnou  činnost,  čtyři  pro  mravnostní 
trestnou činnost, 133 pro ostatní trestnou činnost a 118 žen pro zbývající 
trestnou činnost.
V loňském roce  v Kraji  Vysočina,  stejně  jako v celé  České  republice, 
došlo  k nárůstu  počtu  trestných  činů,  kterých  se  dopouštěli  cizinci. 
Cizinci mají na Vysočině na svědomí celkem 442 trestných činů, což je 
o 85 skutků více než v roce 2022.

mjr. JUDr. Dana Čírtková - tisková mluvčí Krajské ředitelství policie kraje Vysočina 

Kalendář sportovních, kulturních a společenských akcí
12.  4.  2024 od  20  hodin  „Páteční  pouťová  zábava“.  Hraje  skupina 
Maraton

TJ Sokol Nížkov

13. 4. 2024 od 20 hodin „Sobotní pouťová zábava“. Hraje skupina Beat 
Band

TJ Sokol Nížkov

14. 4. 2024 „Poutní slavnost“ v kostele sv. Mikuláše v Nížkově
Farnost Nížkov

14.  4.  2024 od  9:30  do  11:00  a  od  13:00  do  16:00  hodin  „otevřená 
kostnice“. 

Farnost Nížkov
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20. 4. 2024 „Nížkovský běh u koupaliště“
TJ Sokol Nížkov

24. 4. 2024 v 18 hodin „koncert Pěveckého sboru Biskupského gymnázia 
Hradec Králové“ v kostele sv. Mikuláše v Nížkově

Farnost Nížkov

30. 4. 2024 „Pálení čarodějnic“ u Myslivny, občerstvení zajištěno
MS Nížkov

12. 5. 2024 Posezení s kapelou Zelenohorští – místo bude upřesněno
Obec Nížkov

6. 7. 2024 „Vysmáté léto“ na výletišti v Nížkově
TJ Sokol Nížkov

20. 7. 2024 „Taneční zábava“ v Bukové
SDH Buková

27. 7. 2024 „Turnaj v malé kopané“ na výletišti v Nížkově
TJ Sokol Nížkov

31. 8. 2024 „Triatlon“ na výletišti v Nížkově
Platilovi

14. 9. 2024 hasičská soutěž na výletišti v Nížkově
SDH Nížkov

21. 9. 2024 rytířské klání v Bukové
SDH Buková

23.  11.  2024 Taneční  zábava „Poslední  leč,“  v sokolovně v Nížkově. 
Hraje skupina Profil.  

MS Nížkov

Jméno Ježíš
České slovo Velikonoce má v sobě kus 
dějin. Tou první velikou nocí byla ta, kdy 
podle  židovské  a  křesťanské  víry  Bůh 
vysvobodil  izraelity  z egyptského 
otroctví.  Tou  druhou  velikou  nocí  byla 
ta,  kdy ze soboty na velikonoční neděli 
podle  křesťanské  víry  Ježíš  z Nazareta 
vstal  z mrtvých,  a  tak  dosvědčil  svým 
učedníkům,  že  právě  on  je  ten  dlouho 
očekávaný Mesiáš neboli Kristus. 

Když  píšu  tento  článek,  je  právě  19.  března  a  my  katolíci  slavíme 
slavnost svatého Josefa, snoubence Panny Marie. Právě tento svatý Josef 
dostal podle evangelisty Matouše od anděla za úkol dát dítěti po narození 
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jméno Ježíš. A proč právě Ježíš a ne třeba právě Josef? Nebo Jakub nebo 
Šimon  nebo …?  Protože  jméno  Ježíš  znamená  „Bůh  zachraňuje“. 
V tomto jménu se odráží nejenom zkušenost dějin izraelského národa, ale 
také zaslíbení, že Bůh bude zachraňovat i nadále. 
Lidé 20. a 21. století mají mnohdy sklon spoléhat jen na vlastní síly a jen 
na vlastní úsudek a hledat záchranu jenom v lidských schopnostech. Kam 
takové spoléhání výhradně na lidi vede, vidíme nejenom na obrázcích 
ze Svaté země, ale vlastně všude kolem sebe. 
Křesťanské  Velikonoce  nám  ale  přinášejí  naději.  Naději,  že  lidská 
hloupost,  zloba,  ba  ani  smrt  nemusí  mít  poslední  slovo.  Naději,  že 
poslední slovo může mít ten, který o sobě řekl: „Já jsem cesta, pravda 
a život.“ Ten, který přemohl nejenom zlo, ale i smrt. Ten, který přináší 
smíření. Ten, jehož jméno znamená „Bůh zachraňuje“. Má to ale jednu 
podmínku: musíme chtít jeho slovo slyšet. 
Přeji všem čtenářům radostné Velikonoce.   

Zdeněk Sedlák – duchovní správce

Žádost
Vedení  obce  se  stará  nejen  o  to,  aby  byla  obec  vybavena  potřebnou 
infrastrukturou a službami, aby se nám všem žilo dobře, ale stará se také 
o to, aby obec hezky vypadala a byla vybavena potřebným, kvalitním 
a funkčním mobiliářem, který není právě nejlevnější záležitostí. Někdy 
bohužel ale dochází k tomu, že se ne všichni k těmto zařízením chovají 
tak, aby dlouho vydržela pěkná a funkční. Žádáme proto všechny, aby se 
k  obecnímu  mobiliáři  chovali  tak,  aby  v  obci  vydržel  nepoškozený 
a funkční co nejdéle.
V současné  době se  k závlaze  hrobů na  hřbitově  používá  pitná  voda. 
Veškeré  náklady na  závlahu hrobových míst  platí  obec.  V posledním 
roce ale došlo k vysokému nárůstu spotřeby vody na hřbitově. Žádáme 
proto všechny, aby na hřbitově vodou neplýtvali a důsledně zavírali po 
načerpání  vody  do  konví  kohouty,  aby  nedocházelo  k  neúčelnému 
vypouštění vody z vodovodního řadu.
Prostředky,  které obec investuje do oprav mobiliáře,  případně nákupu 
nového (za zničený), a zvýšené náklady na vodné na hřbitově by mohla 
obec využít na jiné projekty, které by byly ku prospěchu nás všech.

Mgr. Bohuslav Musil – starosta obce
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Společenská rubrika
Významné životní jubileum oslavili:
Jméno a příjmení Bydliště Jubileum
Marie Jandová Nížkov 55 let
Jaroslav Pernička Buková 82 let
Anna Vlčková Nížkov 75 let
Petr Němec Nížkov 60 let
Marie Vytlačilová Nížkov 99 let
Marie Chadtová Nížkov 55 let
Marie Perničková Buková 80 let
Vladimír Němec Špinov 82 let
Zdeněk Jeřábek Nížkov 70 let
Jiří Neuvirt Nížkov 70 let
Naděžda Stránská Nížkov 70 let
Květoslava Marková Nížkov 84 let
Pavla Závodná Nížkov 50 let
Luboš Toufar Nížkov 50 let
Marie Prokešová Nížkov 97 let

K Vašemu  významnému  životnímu  jubileu  srdečně  blahopřejeme 
a do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí, pohody a spokojenosti.
(V  této  rubrice  jsou  uveřejněna  výročí  pouze  těch  občanů,  kteří  předali  obci  písemný  souhlas  s  jejich 
zveřejněním.)

Mgr. Bohuslav Musil – starosta obce

Poděkování za účast při realizaci Tříkrálové sbírky
Rádi bychom vám vyjádřili hlubokou vděčnost a srdečné poděkování při 
realizaci  Tříkrálové  sbírky  v  roce  2024.  Zapojení  a obětavost  všech 
dobrovolníků a přispěvatelů má  přímý vliv na zlepšení kvality života 
našich klientů.  Bez vaší  angažovanosti  by dosažení našich cílů nebylo 
možné. V  letošním  roce  se  ve  viakriátech  havlíčkobrodském 
a humpoleckém podařilo vybrat 3 350 977,- Kč. Děkujeme srdečně ještě 
jednou všem dobrovolníkům a všem, kteří do sbírky přispěli.

Alexandra Rychlá  - asistentka ředitele, Oblastní charita Havlíčkův Brod 

Vydává: Obec Nížkov, 592 12 Nížkov 107, telefon. 566 675 136, e-mail: nizkov@nizkov.cz, IČ: 00294870. 
Evidenční číslo: MK ČR E 23221, vyšlo 25. 3. 2024. Periodicita: 4x ročně. Místo vydání: Nížkov

Počet výtisků: 350 ks, tisk: Obecní úřad Nížkov, neprošlo jazykovou úpravou. 
Příspěvky do Nížkovských listů, vzkazy, informace, poznámky a připomínky odevzdejte v kanceláři 

Obecního úřadu Nížkov nebo zasílejte na e-mailovou adresu: marta.novotna60@gmail.com.
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